

生活垃圾分类统一标志来了

从本月起,请您按标分类投放

本报讯 记者刘佳报道 生活垃圾分类对于减少占用土地、减少污染、变废为宝,提高我们的生活质量具有重要意义。然而,对于习惯了所有生活垃圾混在一起一袋装的居民来说,垃圾分类还真不是个轻松的事儿,而各个地区自行制定的生活垃圾分类标准和标志五花八门,让人莫衷一是。

“现在,我们终于有了统一的生活垃圾分类标志,从12月开始,全省就按这个标志实施生活垃圾分类。”12月2日,省住房城乡建设厅有关负责同志告诉记者,这个统一的标志就是日前

住建部发布的《生活垃圾分类标志》(以下简称《标志》)。

据悉,此次住建部发布的《标志》,主要对生活垃圾分类标志的适用范围、类别构成、图形符号进行了规范,生活垃圾类别分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾及其他垃圾四个大类和纸类、塑料、金属等11个小类。

其中,可回收物:指适宜回收利用的生活垃圾,包括纸类、塑料、金属、玻璃、织物等;有害垃圾:指《国家危险废物名录》中的家庭源危险废物,包括灯管、家用化学品和电池等;厨余垃圾:

指易腐烂的、含有机质的生活垃圾,包括家庭厨余垃圾、餐厨垃圾和其他厨余垃圾等;其他垃圾:指除可回收物、有害垃圾和易腐垃圾之外的其他生活垃圾,包括使用过的餐巾纸、一次性餐具、卫生纸、尿不湿以及烟蒂等都属于其他垃圾。

据了解,由住建部联合中国政府网共同推出的“全国垃圾分类”小程序,近期将依托“国务院客户端”小程序平台正式发布并上线运行。小程序覆盖全国46个垃圾分类重点城市,我省的沈阳、大连位列其中,这些城市的市民可

通过小程序查询生活垃圾分类方法,并直观看到各城市当前分类标志情况和新标准标志调整情况。

省住房城乡建设厅有关负责同志表示,我省将在住建部正式印发《标志》后,积极组织形式多样、丰富多彩的宣传,让广大居民尽快了解和掌握生活垃圾分类的标准和标志,加快推进城乡生活垃圾分类工作,建立全社会参与的生活垃圾分类工作机制,并建立督查考核制度,加强对生活垃圾分类实施情况的监督检查和工作考核,实施奖惩制度。

我省“昆仑”行动侦破 食品药品等领域案件590起

本报讯 记者刘乐报道 食品安全事关人民群众身体健康和生命安全,是备受关注的重大民生问题。12月3日,记者从省公安厅联合沈阳市公安局举行的“昆仑”行动暨整治食品安全问题联合行动成果展示和涉案物品集中销毁活动中获悉,自今年7月以来,全省公安机关共侦破食药环和知识产权犯罪案件590起,捣毁窝点247个,打掉犯罪团伙102个,抓获犯罪嫌疑人833名,涉案价值9亿元,在全国发起线索协查数量位居全国第一,全力保障了食品药品和生态环境安全。

守护群众“舌尖”上的安全,今年7月,公安部组织全国公安机关开展集中打击食药环犯罪的“昆仑”行动。自专项行动开展以来,我省公安机关向食品药品、生态环境和侵犯知识产权领域犯罪展开凌厉攻势,并会同相关行政部门,全力开展整治食品安全问题联合行动,现已取得初步成效。

据悉,“昆仑”行动将持续至年底。省公安厅相关负责人表示,全省公安机关对食药环等突出违法犯罪始终保持高压震慑态势,坚持重拳出击、露头就打,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

大连从技能心理两方面 帮扶残疾人就业

本报讯 记者吕丽报道 12月3日,记者从大连市残疾人服务中心获悉,为推动残疾人就业服务向精细化方向发展,大连市从技能培训和专业化心理帮扶两方面助力残疾人就业,向就业年龄段内、有就业要求的残疾人免费提供规划职业发展及心理指导等方面的服务。

通过政府购买服务的方式,大连市开办了盲人按摩学术技能提升训练营,邀请专家为学员讲授中医基础理论、常用推拿手法等课程,提高盲人按摩从业者的理论和操作水平。两期近百名盲人按摩师技

术水平得到有效提升,已顺利结业。大连市还与专业化的心理咨询机构合作推出残疾人就业心理帮扶项目,涵盖个体心理咨询服务、洽谈会心理专项服务、心理服务工作站、雇主心理帮扶培训服务四个层面。

目前,大连市户籍、就业年龄段内、有就业需求和心理帮扶需要的残疾人,既可以通过电话预约登记到专业心理咨询机构接受心理咨询和职业指导,也可以在定期举办的残疾人就业洽谈会上现场接受心理专项服务和职业指导服务。

慈善活动月 丹东26万志愿者在行动

本报讯 记者王卢莎报道 在丹东,有一个达26万人的庞大志愿者群体,“奉献、友爱、互助、进步”是他们的共同追求,他们用行动温暖他人、温暖城市。在12月“慈善活动月”中,丹东市慈善总会和市志愿服务联合会发出通知,在全市开展慈善助力脱贫攻坚志愿服务

活动。统计显示,丹东志愿服务联合会现有登记在册的志愿者26万人,

志愿团队总数3884个。他们分布于各行各业,活跃在大街小巷。

今年12月是丹东市第八个“慈善活动月”,主题是“聚焦脱贫攻坚,共创美好生活”。今年的志愿服务活动将围绕帮扶城乡贫困家庭及养老、福利机构解决各方面问题;组织广大志愿者,进社区、进敬老院,给孤寡老人及生活困难老人送去关怀,为老人解决衣食住行等方面困难;协助疏导交通,倡导市民文明出行等。

辽阳打击非法贩卖野生鸟类行为

本报讯 记者佩鑫报道 12月3日,记者获悉,为加强野生动物保护,严厉打击非法贩卖野生鸟类行为,辽阳市林草局组织辽阳市森林公安局、综合执法队及护鸟志愿者等50余人,对万隆鸟市开展突击执法检查。

检查现场,辽阳市林草局执法

人员共查获非法贩卖黑枕黄鹂、黑头蜡嘴雀、金翅雀、朱顶雀等确定的国家“三有”野生保护鸟类166只,缴获鸟笼68个。目前,辽阳市林草局已对情节较严重的5名当事人给予行政处罚,查获鸟类中除部分不适宜放飞的送到野生动物保护站外,大部分都已放归大自然。

家门口就能享受大医院服务



“在家门口的社区服务中心就能享受大医院的专家诊疗服务,一般的病也不用再往大医院跑了。”近日,在沈阳市和平区南湖社区,辽宁中医药大学附属医院医护专家的到来吸引了很多社区居民前来就诊。

如今,在沈阳市已形成了完整的覆盖城乡的卫生服务体系,有2000多个家庭医生签约服务团队,使越来越多的市民在家门口就能享受大医院专家的医疗服务。

本报记者 周福刚 摄

留学生要把中国民间技艺带回家

质朴而生动的中国传统民间艺术,深深地吸引了来自白俄罗斯的马娜亚和尼娜塔。她们是东北大学艺术学院设计学专业的留学生,在东北大学学习的一年多时间里,她们不但

普通话说得流利,更对中国传统民间艺术产生了浓厚的兴趣。

为了更好地学习民间艺术,她们报名参加了校园里的民间艺术社团,零距离接触了木偶、木版年画、皮影、

剪纸等中国民间艺术。马娜亚和尼娜塔告诉记者,她们已经学会了木偶和木版年画的制作,还和同学们排练了传统木偶剧,对中国传统文化有了更深的了解和热爱,假期她们要把

学会的中国民间技艺带回自己的国家,让更多的外国朋友感受中国传统文化的魅力,成为传播中国传统文化的友好使者。

本报记者 万重 摄



我省下发意见明确转制单位女职工退休年龄

本报讯 记者徐铁英报道 我省近日下发的《关于事业单位转制为企业后养老保险关系衔接等问题的暂行意见》中,明确了转制单位女职工的退休年龄。

意见规定,符合《转发〈中共中央组织部 人力资源和社会保障部关于机关事业单位处级干部和具有高级职称的女性专业技术人员

退休年龄问题的通知〉的通知》规定,转制单位应参加企业职工基本养老保险时,已超过55周岁的在职女职工,经本人申请可在转制前按照本人实际年龄办理退休,按照机关事业单位养老保险有关规定计发养老金后,按本意见转制前退休人员有关规定执行。其纳入机关事业单位养老保险基金支付的基本养老金,从

所在单位参加企业职工基本养老保险当月起,由企业职工基本养老保险基金发放,职业年金待遇继续由原管理机构负责发放。以后调整退休人员养老金水平按照国家和省有关政策执行。退休人员符合规定的统筹项目外待遇,按有关政策规定由转制单位负责发放。未申请办理退休的女职工,转

制后经本人申请、单位同意可参保缴费至60周岁,按照企业职工基本养老保险有关规定办理退休和计发养老金。已办理退休手续的人员,不可追溯。转制时未达到55周岁、具有高级职称的女性专业技术人员,转制后按企业职工基本养老保险有关政策规定办理退休和计发养老金。

大连推进“质价相符”的物业服务机制 八家物业公司考评排名靠后被通报批评

本报讯 记者吕丽报道 12月3日,记者从大连市住房和城乡建设局获悉,8家物业服务公司因在居住小区物业服务质量考评中排名靠后而被通报批评,同时被列入重点督查整改名单。

记者了解到,去年9月,《大连市住宅物业服务标准》正式实施,在全市范围内全面推行物业服务标准,其中借鉴酒店行业经验,依据住宅物业服务需求不同,将全市各类物业服务事

项服务质量分为一级、二级、三级、四级、五星级和老旧小区基础物业服务标准。等级越高,要求物业服务质量越高,同时物业费也由低到高确定了5个等级。近日,依据《大连市物业管理条例》《大连市居住小区优化管理实施方案》《大连市居住小区物业服务质量考评办法》等相关规定,大连市住房和城乡建设局组织开展了居住小区物业服务质量考评,涵盖中山区、西岗区及沙河口区、甘井子区和高新园

区按照一级和五星级标准提供物业服务的居住小区。考评方式以聘请第三方社会调查机构开展业主满意度测评为主,结合业主委员会、社区、街道、辖区物业主管部门的评价意见,最终形成了服务质量综合考评结果,并对排名靠后的8个住宅项目和其物业服务企业名称对外进行了公布,其中1个按照五星级标准,7个按照一级标准提供物业服务,最高收取的物业费为3.2元/平方米。

据悉,考评排名靠后项目及物业服务企业将由所在区的物业主管部门及街道按照属地监管责任重点督促整改。下一步,大连市还将继续对按照二级、三级、四级标准提供服务的物业服务企业开展服务质量考评工作并将评定结果在媒体公示,同时还将把考评结果计入信用等级评分并与物业招标等相联系,通过加强多方面监管,提升物业服务质量,逐步建立“质价相符”的物业服务机制。

为了那份庄严承诺

(上接第五版)

从农民工到送货员,从街头巷尾到车站码头,从潜入藏毒窝点到孤军深入侦查破案,是“便衣警察”颜海龙的真实人生。2016年9月6日深夜,广东省汕尾市公安局城区分局治安大队教导员兼分局便衣队负责人颜海龙,装扮成环卫工人带着队员在几处涉毒人员居所附近埋伏布控。数小时后,他发现2人驾车逃离,不顾个人安危冲上前空手与持刀毒贩搏斗,最终成功将犯罪嫌疑人抓获归案。

作为一名排爆手,黑龙江省大庆市公安局巡特警支队巡察防暴二大队大队长夏宇的工作就是与“死神”共舞。2005年10月27日,一名犯罪嫌疑人声称在弃尸的车内安装了爆炸物,夏宇直接跳在死者身上对车内

可疑部位进行排爆检查,最终化解了险情;2001年的除夕夜,他在零下31℃的严寒中赤手作业40多分钟,将一个有大量氯酸盐炸药和钢珠的爆炸装置成功拆解,以肉身守护了万家团圆的喜庆时刻。

参加处突、反恐、扫黑等高危勤务120多次,广西壮族自治区南宁市公安局特警支队一大队大队长曾浩,用过硬的素质成就了“飞虎奇兵”赫赫威名。2019年8月9日,南宁一地铁站发生一起持刀劫持人质恶性案件,该男子多次扬言要对人质“割喉”。危急时刻,曾浩作为狙击手配合谈判人员找准角度,保持瞄准状态足足两个小时。眼看着男子情绪激动企图伤害人质,曾浩果断出手,歹徒倒下了,人质毫发无损。

如果说缉毒工作是行走于刀锋边缘,那么四川省凉山彝族自治州公安局禁毒缉毒支队副支队长周咏军就是一名“刀锋战士”。带队深入“金三角”腹地跨境抓捕大毒枭,纵身跳下20米高空悬崖抓捕嫌疑人,多次在公路上上演“生死时速”,在海拔4200米的高原藏区深夜突袭……从大凉山到“金三角”,提起周咏军的名字,毒贩无不闻风丧胆。

同样拥有传奇故事的,还有20年如一日奋战在扫黑除恶最前沿的天津市公安局刑侦总队二支队三大队大队长孙冀。在战友眼中,他是铁骨铮铮、冲锋在前的“拼命三郎”,自2006年至今,百余个黑恶性犯罪团伙在他手中折戟沉沙,千余名犯罪分子在他的审讯下认罪伏法,巨额国

家和人民群众财产在他的不懈努力下被成功追回。立功背后,是他长期超负荷工作落下的终身病痛。

情系人民,暖万家灯火

人民警察爱人民。他们架起群众与党和政府之间的桥梁,用真诚的笑脸和贴心的服务浸润人心,谱写出一首警民鱼水的赞歌。

在江苏常州华罗庚实验学校的孩子眼里,“黑皮叔叔”陆旭东就是上下学路上最贴心的“守护神”。从一名普通民警到成为常州市公安局金坛分局交警大队中队指导员,他十余年如一日坚守护学第一线,一双大手温暖过数不清的小手。2016年,他调入秩序中队后岗位职能有了

较大的转变,可他放不下护学工作,每天早上依然坚持在学校门口为孩子们保驾护航,寒来暑往,始终如一。

辽宁省沈阳市公安局和平分局中华派出所副所长兼社区民警张登林是个“社区百晓生”,辖区内发生的大事小事总是第一时间知道。他扑下身子把自己当做社区大家庭中的一分子,积极为群众排忧解难。他组织社区干部、网格员、安保人员、保洁员等各类平安志愿者150余人。2019年以来,这些平安志愿者提供破案线索12件,参加日常巡逻1600余次。在社区和民警的积极配合下,中华社区至今无一起三类可防性案件发生。“只有先打开百姓的家门,才能打开百姓的心门。”他说。

在“片警”岗位上发光发热的,还有河南省南阳市南召县公安局白土

岗派出所所长李旭光。1998年8月的一个大雨之夜,李旭光想起辖区里一个残疾群众和他的一双儿女住在简易房里十分危险,立刻前往查看。当他赶到时,一家三口正在齐腰深的水里抱头痛哭,他立即开展救援。2002年这位群众因病去世后,他还把这两个孩子当作自己的孩子,资助他们上学、就业直到成家。

陕西省宝鸡市公安局渭滨分局经二路派出所新建路社区民警仇群,根据所在辖区公共复杂场所多、流动人口多的实际情况,将社区划分为若干网格片区管理,并积极培育社区治安力量,全天候实时开展服务,最大程度为民解忧。2011年,他所在的警务室被命名为“仇群警务室”。

(下转第十三版)